

«Ні!» – лиху ХХ століття



1-го грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом. У календар офіційних дат цей день потрапив у 1988 році. А з 1996 року цей день – початок кампанії боротьби проти СНІДу.

Епідемія ВІЛ-інфекції і СНІДу є величезним лихом ХХ століття, його можна порівняти з двома світовими війнами як за кількістю жертв, так і за збитками, які воно приносить суспільству.

Де кілька десятиріч тому світ дізнався про існування нової невиліковної хвороби – синдрому набутого імунodefіциту (СНІД). Вже докладно дуже багато зусиль і витрачено коштів для розв'язання цієї проб-

леми, але світова спільнота поки що програє в цій нерівній боротьбі. Дослідженнями вакцини та ліків від СНІДу займаються наукові центри та відомі фармацевтичні компанії майже 20 років. Але радикальних змін в боротьбі зі СНІДом поки що, на жаль, не вдалося досягти.

Зараз більшість медичних світил вважає, що ефективних вакцин потрібно чекати лише в наступному десятиріччі. Але оптимістичні пові-

домлення про проміжні перемоги в останній час надходять майже кожного дня. І тому надія на те, що люди знищать ВІЛ раніше, ніж він знищить людство, зберігається. Мета кампанії боротьби проти СНІДу – підвищення глобальної поінформованості про ВІЛ/СНІД і демонстрація міжнародної солідарності перед обличчям пандемії.

Для розповсюдження інформації про проблеми, пов'язані зі СНІДом, та з метою профілактики ВІЛ/СНІД **28 листопада 2013 року** на базі Славутицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2, за підтримки адміністрації навчального закладу та за участі координатора проекту «Захисти себе від ВІЛ» Сивець Н. М., учителя біології Набок Н. Г., соціального педагога Джуми І. В., учителем географії та координатором «Маршруту Безпеки» Сірашем О. В. проведено інтерактивну пізнавальну гру «Успішний комунікативний метод для пропагування здорового способу життя» з учнями 10–11-х класів.

27 листопада вчителем Набок Н. Г. проведено тренінг «Підтримка людей, що живуть з ВІЛ». Адже саме підлітки 15–19 років залишаються найбільш вразливою категорією.

Взагалі проблема ВІЛ/СНІДу дуже актуальна для України, і, на жаль, статистика захворюваності, починаючи з 1987 року, вражає уяву.

За даними фонду «АнтиСНІД», який створений в Україні за ініціативи О. Л. Пінчук, усього з 1987 року в країні офіційно зареєстровано 241 320 нових випадків ВІЛ-інфекції (з них 40 062 – діти). З 1987 по 2013 рік від СНІДу померла 31 651 особа (в тому числі 336 дітей). Україна залишається лідером в Європі за масштабами розповсюдження ВІЛ-інфекції. За оцінками експертів UNAIDS, у країні з небезпечною хворобою живе близько 270 тисяч осіб, і лише кожний... другий знає про свій діагноз! Але є й оптимістичні новини: з 2005 року зменшується кількість нових випадків захворювань.

За результатами перших шести місяців 2013 року, смертність від ВІЛ/СНІДу скоротилась на 12% (зареєстровано 1 802 випадки смертей).

Показник захворюваності СНІДом зберігається на рівні пер-

шого півріччя 2012 року (11,3 на 100 тисяч населення). Але загальна епідемічна картина в Україні залишається напруженою. Саме на цих моментах акцентував у вступному слові свою увагу до учнів координатор проекту по школі Сіраш Олег Васильович. Далі розпочалася гра. П'ять команд старшокласників здійснили своєрідну мандрівку п'ятьма станціями «Маршруту безпеки», де їх зустрічали учні 11-х класів Микита Гребенник, Антон Ігнатенко, Яна Кухар, Максим Скопич та Олександр Стельмах. Вони під керівництвом О. В. Сіраша пройшли теоретичні курси підго-

бенник. Учні мали змогу представити, як змінюється життя людини, в якій встановлено діагноз «ВІЛ/СНІД»;

4 – «Захист від ВІЛ, інфекцій, що передаються статевим шляхом, та засоби контрацепції» (фасилітатор – учень 11-Б класу Олександр Стельмах). На цій станції учні дізналися про захист від ВІЛ та інфекцій, які передаються статевим шляхом, а фасилітатор станції відповів на запитання учнів та вчителів;

5 – «Твоє життя – твій вибір» (фасилітатор – Антон Ігнатенко, учень 11-Б класу). Тут учні мали змогу обговорити різні життєві ситуації, з якими вони можуть зустрітися в



товки, взяли участь у семінарських заняттях і з гордістю стали носити звання фасилітатора – тобто людини, яка забезпечує успішну групову комунікацію, займається веденням групових форм роботи з метою підвищення їх ефективності.

Учні-фасилітатори працювали із групами своїх друзів на п'яти станціях «Маршруту Безпеки»:

1 – «Шляхи передачі ВІЛ» (фасилітатор – учениця 11-Б класу Яна Кухар). Школярі дізналися про основні шляхи передачі ВІЛ, про рідина організму, через які передається вірус;

2 – «ВІЛ/СНІД: запитання та відповіді» (фасилітатор – учень 11-А класу Максим Скопич). Учні отримали розгорнуті відповіді на всі актуальні питання про ВІЛ/СНІД;

3 – «Поруч із тобою» (фасилітатор – учень 11-А класу Микита Гре-

своєму повсякденному житті. Бесіда пройшла в цікавій інтерактивній формі;

Після завершення заходу О. В. Сіраш підвів підсумки заняття, висловивши сподівання, що рівень відповідальності юнаків та дівчат за власну поведінку і здоров'я підвищиться.

У майбутньому планується цей захід провести в усіх школах міста, а також ліцею.

Координатор проекту, фасилітатори, учителі та учні прийняли одностайне рішення: інтерактивному профілактичному проекту «Маршрут Безпеки» – бути! Адже здоров'я підрастаючого покоління – це здоров'я всього народу України.

**Олег СІРАШ,
вчитель географії ЗОШ №2,
координатор проекту**

